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Sessão Solene de Outorga do Título de Cidadania Honorária do Estado do
Paraná à Sr.ª Marina Menegotto Nessi, realizada em 18/11/2024.

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, muito boa noite. Sejam

todos bem-vindos ao Plenário da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. A

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná tem a honra em realizar a  Sessão

Solene de Outorga do Título de Cidadania Honorária do Estado do Paraná à Sr.ª

Marina Menegotto Nessi, por proposição do Ex.mo Sr. Deputado Alexandre Curi,

1.º Secretário desta Casa de Leis. Para darmos início a esta Sessão, convidamos

para  compor  a  Mesa de Honra:  Ex.mo Deputado Alexandre Curi,  Presidente  e

proponente  desta  Sessão Solene e  1.º  Secretário  desta  Casa de Leis;  nossa

grande homenageada, Sr.a Marina Menegotto Nessi; Sr.a Regina Bruni,  lighting

designer e  proprietária  do  Studio  Regina  Bruni;  Sr.  Carlos  Eduardo  Canto,

Presidente  da  Confraria  Imobiliária  do  Paraná  e  apresentador  do  Programa

Mercado Imobiliário de Canto a Canto na Jovem Pan News. Queremos agradecer,

de uma forma especial, aos familiares da nossa homenageada: a Lauren Nessi

Maurer, filha da nossa homenageada; a Laura e a Manoela Maurer, que são as

netas; e o genro, Paulo Veiga. Agradecemos a presença especial do Presidente

do Conselho Regional  dos Corretores de Imóveis,  o  Creci-PR,  Sr.  Luiz  Celso

Castegnaro; ao Dr. Fernando Maciel, Procurador-Geral da Assembleia Legislativa

do Paraná,  e  ao  ex-Deputado Walmor  Trentini.  Conosco  nesta  noite  especial

também o Presidente do Cofeci – Conselho Federal dos Corretores de Imóveis,

Sr. João Teodoro; da Controladoria-Geral, a Sr.ª Fernanda Abduch; e o Rafael

Souza, representando a 2.ª Secretária, Deputada Maria Victoria. Obrigado pelas

presenças. Senhoras e senhores, para abertura oficial desta solenidade, com a
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palavra  o  Ex.mo Sr.  Deputado  Alexandre  Curi,  Presidente  e  proponente  desta

Sessão Solene.

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Muito boa noite a todos. “Sob a

proteção  de  Deus”,  declaro  aberta  a  presente  Sessão  Solene  de  Outorga  do

Título  de Cidadania Honorária  do Estado do Paraná à  Sr.a Marina Menegotto

Nessi,  aprovada  por  unanimidade  nesta  Casa  de  Leis.  Convido a  todos  para

ouvirem o  Hino Nacional  Brasileiro  e,  logo após,  o  Hino do Paraná,  a  serem

executados pela Banda de Música da Polícia Militar do Estado do Paraná, sob a

regência do Subtenente Airton. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.)

SR.  MESTRE  DE  CERIMÔNIAS:  Enquanto  as  autoridades  se  acomodam,

agradecemos a presença e a participação muito especial da Banda de Música da

Polícia Militar,  sob a regência do Maestro Subtenente Airton.  Neste momento,

com a palavra o Ex.mo Sr. Deputado Alexandre Curi.

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Mais uma vez, meu boa noite a

todos. Meus cumprimentos à Sr.ª Regina Bruni, designer e proprietária do Studio

Regina Bruni; ao Sr. Carlos Eduardo Canto, Presidente da Confraria Imobiliária do

Paraná e apresentador do Programa  Mercado Imobiliário de Canto a Canto, na

Jovem  Pan  News;  ao  Luiz  Celso  Castegnaro,  Presidente  do  Creci-PR;  ao

Frederico Carstens, Presidente da AsBEA-PR. E, de uma forma muito especial, à

nossa homenageada, Sr.ª Marina Menegotto Nessi; e a cada um de vocês. Hoje,

nesta noite tão significativa, estamos aqui para prestar uma justa homenagem à

Marina Menegotto Nessi, reconhecendo sua brilhante trajetória e concedendo a

ela o Título de Cidadã Honorária do Estado do Paraná. Marina, sua história é

verdadeira  inspiração,  marcada  pela  dedicação,  pelo  talento  e  pela  visão

transformadora que você trouxe ao designer, à arquitetura e à valorização cultural

do  nosso  Estado.  Nascida  em  Porto  Alegre,  mas  de  alma  profundamente

paranaense, você se tornou um dos maiores nomes no cenário da arquitetura e

decoração de interiores no Brasil. Conquista que vem com a responsabilidade de,
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há exatos 30 anos, desde 1994, coordenar a Casacor no Paraná. E nesses 30

anos  você  não  apenas  promoveu  grandes  eventos,  mas,  também,  construiu

pontes  entre  tradição,  modernidade,  inovação  e  elegância.  Trinta  edições  da

Casacor do Paraná, todas sob sua liderança, não são apenas números, mas um

testemunho do impacto duradouro do seu trabalho em todo o nosso Estado. A

Casacor, sob sua coordenação, tornou-se um marco, uma vitrine que coloca o

Paraná no mapa do designer e da arquitetura, atraindo os melhores profissionais

e consolidando-se como uma referência nacional no setor. Marina, sua dedicação

vai  além  dos  eventos;  seu  compromisso  com  a  valorização  do  patrimônio

arquitetônico e cultural, aliado ao fortalecimento de um setor que gera empregos,

movimenta a economia e inspira  milhares de pessoas,  é  um exemplo do que

significa construir um legado. Por tudo isso, você já foi reconhecida com grandes

honrarias, como o Título de Cidadã Honorária de Curitiba e a Comenda da Ordem

Estadual do Pinheiro. O Título de Cidadã Honorária do Paraná é uma expressão

do nosso reconhecimento, do reconhecimento de todos os deputados estaduais

do Estado do Paraná e da gratidão por tudo o que você fez e continua fazendo

por todo o nosso Estado. É também um convite para que você siga inspirando e

transformando, mostrando que, assim como os espaços que você ajuda a criar, a

vida pode ser sempre ressignificada com beleza, coragem e propósito. A partir de

agora, o Paraná lhe acolhe oficialmente com uma das suas. Obrigado por tudo o

que você representa para nós e, sobretudo, por estar aqui, hoje, iluminando esta

noite com sua história de vida e com toda a sua força. Agora, temos mais uma

Cidadã Honorária do Estado do Paraná. Parabéns! Neste momento, ouviremos a

Sr.ª Regina Bruni, designer e proprietária do StudioRegina Bruni.

SR.ª  REGINA  BRUNI:  Excelentíssimo  Deputado  Alexandre  Curi,  demais

autoridades presentes, minha querida amiga e homenageada Marina Nessi, boa

noite. Marina Menegotto Nessi, gaúcha, natural de Porto Alegre, Professora por

formação  e  inovadora  por  vocação.  Até  o  ano  de  1980,  disseminou  o

conhecimento em seus alunos, e, pelos 10 anos seguintes, explorou o mercado

da decoração, através dos revestimentos de piso, tendo sido referência no Estado
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do Rio Grande do Sul. Em 1992, já demonstrando um pioneirismo local e uma

visão ampla e visionária do que seria e se transformaria se cruzaram. Eu, como

franqueada da La Lampe, passei a iluminar grande parte dos seus eventos, assim

nascia uma relação de muito respeito e amizade. Nessa época,  Curitiba tinha

ainda  uma  verve  provinciana  e  muito  restrita  quanto  à  percepção  do  que  o

designer  de  interiores  representava  na  vida  das  pessoas.  A  Casacor  deu

visibilidade ao mercado e aos profissionais, que puderam crescer e se destacar

profissionalmente.  Com  um  mercado  mais  dinâmico  e  com  as  lojas  sendo

parceiras importantes do evento, sentimos a necessidade de nos organizarmos

criando  o  Núcleo  Paranaense  de  Decoração,  do  qual  fui  a  Presidente  pelos

primeiros  nove  anos.  Marina  com  a  sua  Casacor  crescendo  e  brilhando

nacionalmente,  e  nós  do  NPD  dando  suporte  ao  evento.  Fomos  juntos  o

instrumento de transformação do mercado de decoração da cidade. Os clientes já

não  precisavam  mais  se  deslocar  para  São  Paulo.  Unimos  as  forças  para

incrementar  as  ofertas  dos  melhores  produtos,  com  a  chegada  das  grandes

marcas nacionais.  Afinal,  a Casacor era e ainda é a grande vitrine do  interior

designer no Brasil. Esse mérito, Marina querida, é todo seu. Você é e sempre foi a

nossa Dama de Ferro. Não foi fácil  doutrinar as pessoas e manter o altíssimo

padrão que o evento demandava de todos. Marina acreditou, confiou e investiu

toda a sua energia e talento na nossa cidade, se apaixonou tanto por ela que aqui

se instalou, deixando o seu Rio Grande do Sul para viver na nossa Curitiba tão

linda e acolhedora. Os paranaenses são hospitaleiros e nos abraçam quando aqui

chegamos. Nós, os imigrantes, ajudamos a moldar o que a nossa cidade e o

nosso Estado se  tornaram.  Eu uma carioca,  você uma gaúcha,  nos sentimos

abraçadas e reconhecidas, nos tornando curitibanas e paranaenses de coração.

Você já é oficialmente Cidadã Curitibana e, hoje, nesta noite festiva, recebe o seu

tão desejado Título de Cidadã Paranaense, proposto pelo querido amigo, o Ex.mo

Deputado Estadual  Alexandre Curi,  se  tornando uma paranaense celebrada e

festejada  pelos  seus  amigos  que  aqui  se  encontram.  Agradeço  a  todos  os

paranaenses  que  tão  bem  nos  acolhem  e  a  você  por  toda  contribuição  ao
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mercado de decoração no Paraná.  Este foi  o  meu presente para você,  pelas

comemorações dos 30 anos da história  linda que você vem escrevendo,  que

tenhamos muitos mais anos para celebrar a vida, irradiando luz a todos que nos

cercam. Muito obrigada e parabéns. 

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Alexandre  Curi):  Neste  momento,  concedo  a

palavra  ao  Sr.  Carlos  Eduardo  Canto,  Presidente  da  Confraria  Imobiliária  do

Paraná. 

SR. CARLOS EDUARDO CANTO: Boa noite a todos. Quero agradecer ao amigo

Deputado Alexandre Curi pela proposição, e por recepcionar a homenageada e os

convidados. Fico muito feliz em estar aqui, hoje, representando. A Regina falou

muito bem sobre os arquitetos e praticamente os profissionais da decoração, mas

o que falar dessa amiga querida, Marina Nessi, que eu conheci há muitos anos,

que durante esses anos é difícil descrever as alegrias e tristezas que nós sempre

conversávamos,  principalmente  sobre  a  indústria  imobiliária.  Marina,  hoje

estamos aqui homenageando você, inclusive com a presença do Presidente do

Cofeci,  que é o órgão máximo dos corretores de imóveis,  e do Presidente do

Creci,  para  homenagear  e  falar  da  importância  que  tem a  Casacor  para  nós

corretores de imóveis. Realmente, quando temos uma dificuldade, e os corretores

de imóveis esperam todos os anos para que levemos os clientes lá, e com certeza

você nos ajuda a vendê-los, nos ajuda a perpetuar esse mercado, essa indústria

imobiliária. Uma vez você me disse que a Casacor nunca parou. Acho que até a

Fórmula  1  acabou parando,  e  a  Casacor  continua durante todos esses anos.

Então,  vocês  vejam  a  importância  que  tem.  E  falando  sobre  nós,  a  nossa

profissão  de  corretores  de  imóveis,  vejo  que  cada  vez  mais,  Marina,  hoje  o

mercado, no último ano, batemos todos os recordes da indústria imobiliária, foi o

melhor  ano  de  todos  os  tempos  da  indústria  imobiliária,  e  2025  promete.  E,

logicamente,  a  Casacor  continua  e  vai  continuar  sobre  a  orquestra  dessa

maestrina Marina Nessi. Então, só queria terminar a minha fala, porque temos um

amigo em comum, Marina, que é o publicitário Rodrigo Barros, e ele geralmente
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termina com alguma citação, mas a citação dele é tão bonita que eu pedi licença

para ler: “Merecida homenagem a quem fez do nada tudo. Aplausos à mulher que

não  precisa  de  rótulo  de  empoderada  para  se  sobressair  pelo  talento,  pela

criatividade, pela força que emana daqueles que trazem no sangue a cor escura,

que representa a coragem. Merecido sempre!” Obrigado. (Aplausos.)

(Apresentação Musical.)

SR.  MESTRE  DE  CERIMÔNIAS:  Ouvimos  aí  uma  bela  canção:  “The  Best”.

Obrigado ao nosso Maestro Airton. Convidamos, neste momento, a Sr.ª Carmem

Bueno, assessora do 1.º Secretário desta Casa de Leis, neste ato representando

a Sr.ª Paula Mussi Curi, esposa do Ex.mo Sr. Deputado Alexandre Curi, para que

neste  momento  proceda  à  entrega  de  um  ramalhete  de  flores  a  nossa

homenageada. Senhores, este momento merece uma grande salva de palmas.

(Procedeu-se à entrega de um ramalhete de flores à homenageada.) Então, esta

é a nossa grande homenagem à nossa homenageada, em reconhecimento pela

sua  dedicação  e  impacto  no  setor  de  decoração  e  designer  de  interiores.

Parabéns a nossa homenageada!

SR.  PRESIDENTE  (Deputado  Alexandre  Curi):  Neste  momento,  solicito  ao

Mestre de Cerimônias para que proceda à leitura dos termos da outorga do Título

de  Cidadã  Honorária  do  Estado  do  Paraná  a  ser  entregue  à  Sr.ª  Marina

Menegotto Nessi.

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: O Título de Cidadania Honorária a ser entregue

contém os seguintes dizeres: “República Federativa do Brasil. Estado do Paraná.

Cidadania Honorária do Paraná. Os Poderes constituídos do Estado do Paraná,

no uso de suas atribuições legais e de conformidade com a Lei n.º 22.039, datada

de 2  de  julho  de 2024,  conferem à Sr.ª  Marina  Menegotto  Nessi  o  Título  de

Cidadã Honorária do Paraná, para o que mandaram expedir o presente diploma.

Curitiba,  18  de  novembro  de  2024.”  Assina:  Carlos  Massa  Ratinho  Júnior,

Governador do Estado do Paraná; Deputado Ademar Luiz Traiano, Presidente da

Assembleia  Legislativa  do  Paraná;  Desembargador  Luiz  Fernando  Tomazi
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Keppen, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Paraná. Neste momento,

convidamos o Ex.mo Sr. Deputado Alexandre Curi e demais autoridades da Mesa

de Honra, para que procedam à entrega do Título de Cidadania Honorária do

Estado do Paraná à Sr.ª Marina Menegotto Nessi. Senhores, vou pedir para que

todos se levantem, por gentileza, pois é um momento muito especial e para que

possamos  aplaudir  de  pé.  (Procedeu-se  à  entrega  do  Título  de  Cidadania

Honorária.)  (Aplausos.)  Pedimos  a  todos,  por  favor,  para  que  tomem  seus

lugares, por gentileza.

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi):  Tenho a honra de conceder a

palavra  a  mais  nova  Cidadã  Honorária  do  Estado  do  Paraná,  a  Sr.ª  Marina

Menegotto Nessi.

SR.ª  MARINA  MENEGOTTO  NESSI: Senhoras  e  senhores,  boa  noite.

Cumprimentando  as  autoridades  presentes,  começo  minhas  palavras

agradecendo ao ilustre Deputado Alexandre Curi, que teve a iniciativa de propor o

meu nome para que eu recebesse o título de Cidadã Honorária do Estado do

Paraná. Agradeço também a generosidade de todos os demais deputados que

aprovaram tal honraria. Agradeço a presença de todos os amigos queridos, os

profissionais  de  arquitetura  e  decoração,  que  deixaram seus  compromissos  e

horários de descanso e vieram testemunhar este ato solene. Sinto-me honrada,

abençoada  e  profundamente  emocionada  ao  receber  este  título.  Este  é  um

momento muito especial,  tão marcante que certamente será inesquecível para

minha vida, assim como o foi quando, em 19 de julho de 2009, recebi o título de

Cidadã Honorária de Curitiba, que na época eu… E, em 22, recebi uma Honraria

Estadual, a Comenda da Ordem do Pinheiro. Recebi também Menções Honrosas

da Câmara Municipal  pela passagem dos 20 anos pela edição do livro  “Estilo

Curitiba” e, recentemente, pela comemoração dos 30 anos, que aconteceu neste

nosso ano de 2024. Agora, registro aqui um pouco da trajetória que me trouxe até

aqui. Eu nasci em 31 de agosto de 1947, em Porto Alegre, e vivi a minha infância

na cidade de Três de Maio, Fronteira Noroeste do Rio Grande do Sul, onde meu
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pai, de saudosa memória, era médico – na época, médico de família, clínico e

cirurgião geral –, e minha mãe, também de saudosa memória, exemplar dona de

casa.  Desde  pequena,  na  escola,  nos  idos  dos  anos  60,  fui  testemunha  de

movimentos  migratórios  de  famílias  de  gaúchos,  que  se  aventuravam para  o

Paraná, terras promissoras que atraíam gente que queria trabalhar e progredir.

Época  esta  que se  estendeu  pelos  anos 70,  quando centenas  e  milhares  de

gaúchos  povoaram  o  Oeste  do  Brasil,  razão  pela  qual  tantas  famílias  deste

Estado tem raízes em terras do Rio Grande.  E minha vida seguiu seu curso:

mocidade, estudos, casamento, filhos. Com a carreira de trabalho pude  acumular

experiência  profissional  com  o  magistério  e  direção  de  escola,  uma  valiosa

experiência para minha vida. Na década de 80, trilhei novos caminhos, optando

pelo mercado de decoração, quando então tive contato, em 1987, com a Casacor,

que começava,  em São Paulo,  um trabalho inovador  e visionário,  alterando o

panorama feiral do Brasil, introduzindo uma Show House, uma inédita exposição

elegante de decoração. No início dos anos 90, fui convidada pelos fundadores da

Casacor para trazer este novo conceito de negócio para a região Sul, fato que se

concretizou com o início das Exposições: Casacor em Porto Alegre, em 1992;

Curitiba, em 1994; Florianópolis, em 1996; e Punta delEste, em 1997. Por muitos

anos vivi na ponte aérea, realizando essas mostras anuais, totalizando até hoje

no  meu currículo  48  Edições  de  Casacor.  Em 2006,  a  força  do  trabalho  me

conduziu a optar por um único Estado, ocasião que escolhi o Paraná. Se hoje

tenho  sucesso  na  minha  área  e  a  Casacor  Paraná  conquistou  grande

reconhecimento muito disso eu devo a este Estado, a esta gente que me acolheu

tão bem, e ao mercado que nesse período todo se desenvolveu e se consolidou,

e crescemos todos juntos.  Registro  aqui  que eu fui  contaminada pelo espírito

empreendedor e de trabalho deste maravilhoso Estado do Paraná, que sempre

recebeu e ainda hoje recebe gente de todo o País e de todo o mundo de braços

sempre abertos, o que o torna ainda mais forte e atraente para todos aqueles que

querem vencer na vida. E foi justamente esta vibração pelo trabalho e pelo novo

que me cativou e me fez amar esta terra, me inspirando até hoje. Por tudo isso,
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eu agradeço ao seu povo generoso e trabalhador e a todos os que apostaram nos

meus projetos e foram os protagonistas principais e indispensáveis para poder

realizá-los. Congratulo-me com todo o mercado que faz a decoração acontecer

aqui  no  Paraná.  Hoje  tenho  o  privilégio  de  receber  este  título  que  me  torna

legitimamente paranaense. Neste Estado fiz amigos e participo com muito orgulho

da  força  pujante  de  sua  economia.  E  quero  registrar  que  tenho  duas  netas:

Manoela e Laura, curitibanas e paranaenses por nascimento. Esta honraria que

recebo hoje torna legítima a escolha que o meu coração já fez há muitos anos, e

se  tudo  isso  é  cidadania  eu  posso  dizer:  sou  paranaense  de  coração.  Muito

obrigada! (Aplausos.)

(Apresentação Musical.)

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi): Eu agradeço a presença das

autoridades,  dos  familiares  e  amigos  da  nossa  homenageada,  dos

telespectadores  da  TV Assembleia em todo  Estado  do  Paraná,  da  Banda de

Música da Polícia Militar do Estado do Paraná, sob a regência do Subtenente

Airton,  da  Imprensa,  bem  como  dos  demais  que  compareceram  honrando  e

dignificando  o  Poder  Legislativo  Paranaense.  Após  esta  cerimônia,  nossa

homenageada receberá os cumprimentos no Espaço Cultural desta Casa de Leis.

Declaro encerrada a presente Sessão Solene. Uma boa noite a todos.

“LEVANTA-SE A SESSÃO”.

(Sessão Solene realizada no Plenário  do Centro Legislativo Presidente Aníbal

Khury, iniciada às 18 horas.)
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